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Mnogovrstne novice. 
* Grozovita nesreča v Švici pri Cugskem jezeru. 

V torek in sredo minulega tedna zadela je mesto Cug 
poleg jezera istega imena grozovita nesreča, po kateri 
je bila uničena dolga vrsta lepih hiš, pavilonov in vrtov 
imenovanega mesta in je poginilo mnogo ljudi. — O tej 
nesreči se piše: 

V srednjem okrožji novega nabrežja, ki so, kolikor 
jih je dosedaj zgradenih, stale 120.000 frankov, opazovale 
so se uže več dni večje in manjše razpoke, katere so 
izrekoma v torek popoludne postajale večje. Ob V2 3. 
uri popoludne prikazavali so se na tem mestu jezera na 
vrhu večji mehurji z dna prihajajoči, zid dobil je poče, 
unanji del nabrežja se je razklal ter se je za blizo pol 
čevlja odločil. Naenkrat zgine en del nabrežja in ž njim 
novonasutega brega v širjavi 30 čevljev in dolžini80čev-
ljev. Potem pokazale so se tudi v bližini mesta razpoke. 

Daleč okrog spraznile so se hiše, ker se je bilo bati 
daljnih udorov. Kmalu potem zahrumi z novega in po-
grezne se lopa za ladije, obljudena hiša in mala koča, 
s temi vred približno 40 čevljev zemlje. Vrvi od paro-
brodov pretrgale so se na mah in brodovi so zdrčali po 
jezeru 50—100 metrov daleč. Ob 7. uri zvečer začelo 
se je zopet pogrezovati tako, da je več hiš spodnje vrste 
in pa unanjega predmestja zginilo pod zemljo. Nekdo, 
ki je bil tam, pripoveduje, da je zaslišal pokanje v le­
senih kočah in je potem urno odskočil, komaj je bil 
memo neke hiše, pa ko se ozre nazaj, videti bila je uže 
sama streha iz jezera ven, gugalo se je uže tudi zidovje 
druzih hiš in ko se je tečeč odmaknil nekoliko dalje ter 
pogledal nazaj, bile so uže vse one hiše zginile. — Ko 
se je vršila največja nesreča, bila je večina ljudstva po 
opravkih na polji, sicer bi jih bilo 100 do 150 gotovo 
poginilo. 

Zginila je cela vrsta hiš brez vsacega sledii, na po­
vršji vode videti je le kaj lesovine in hišne oprave. 

Ob 11. uri tikoma pred prihodom Gothardskega 
vlaka nastalo je tretje pogreznenje. Zopet pogreznile so 
se v jezero tri hiše in zopet je poginilo nekaj ljudi. — 
Štirdcset hiš in približno 30 oseb potopljenih je v je­
zeru, 50 do 100 oseb pa se pogreša. 

Ko so zvečer ob 7. uri ljudje reševali svoje imetje 
ter nakladali na vozove, da bi je odpeljali, začel se je 
na enkrat voz pogrezati. Trije možje bili so na njem. 
Eden takoj zakliče: Bežite! bežite! Vsi trije skočijo raz 
voza in jim je bilo mogoče z večino navzočih rešiti se. 
Mizar v Luzernu rešil se je s skokom z druzega nad­
stropja svoje hiše, drugi, ki se je ob 4. uri z veliko silo 
rešil na čolnu, bil je ob 7. uri v svojem stanovanji ter 
se je le s skokom s prvega nadstropja mogel rešiti. Dva 
učenca gimnazijo in dva kapucina našla sta pri reše­
vanji druzih svojo smrt. 

S prvo pomočjo bila je popoludne na mestu nagloma 
osnovana pomočna družba, katera je branila ljudem, ho­
diti tje, kjer je bila nevarnost. — To je pripustilo, da 
se je iz nekaterih hiš, ki so bile v nevarnosti, rešila 
živina in hišna oprava. 

Popoludne prišli so podčastniki, prišedši z Luzerna, 
na pomoč. Kasneje sklicala se je požarna bramba, ki je 
ceste zasedla in pomagala prazniti hiše, drugi so s čoloi 
iskali pouesrečene. Kakor hitro pa se je pri še stoječih 
hišah pokazala nevarnost, pozval'jih je klic poveljnika 
tje na pomoč. — Ko je po 7. uri nevarnost naraščala, 
pozvalo se je na pomoč vojaštvo, katero je ob V2 1L 
uri stopilo na mesto požarne brambe. 


